OEFENVRAGEN 1

DE ANTWOORDEN CWO Il-jeugd

1. Welke lijn is het kruisrak?
lijn: 1 (lijn 1a en lijn 1b) Welke koers vaar je dan? AAN-de-wind
2. Welke lijn is het VOOR--de-windse rak?
lijn: 2. Welke koers vaar je dan? VOOR-de-wind
3. Teken op lijn 1 en lijn 2 ieder twee bootjes:
- Een bootje met zeil over BB (bakboord)
- Een bootje met zeil over SB (stuurboord)
4. Hoe heet de manoeuvre als het zeil de andere kant op moet?
* Op het kruisrak? OVERSTAG
* op het VOOR-de-windse rak? GIJPEN
5. Hoe heet het als je bij
* Boei 1: VAN de wind afsturen = AFVALLEN (Roer naar je toe en Zeil viert)
* Boei 2: NAAR de wind toesturen = OPLOEVEN (Roer van je af en zeil aan)
6. Wat moet je doen met je Z-Z-Z (= Zeil, Zwaard, Zitten) :
Zeil aan/uit, Zwaard in/uit, Zitten: andere kant/blijven bij
+ Bij Boei 1: je gaat AFVALLEN naar VOOR-de-wind, dus

Zeil:uit Zwaard: uit Zitten: blijven
» Bij Boei 2: je gaat OPLOEVEN naar AAN-de-wind, dus
Zeil: in (puntje-puntje) Zwaard: in Zitten: blijven

7. Hoeveel slagen/keer overstag ga je als je:

- Lijn 1a. volgt : 4 slagen, 3 keer overstag

- Lijn 1b. volgt : 2 slagen, 1 keer overstag

8. Welke lijn kan je het beste varen?

- lijn 1 b, omdat je maar 1x overstag hoeft. Elke overstagmanoeuvre kost snelheid,

dus lijn 1a is minder gunstig (als het constant waait) .

lijn 2

AFVALLEN tot VOOR-de-wind
Zeil uit (schoot vieren), Zwaard uit

Zeil BB

VOOR-de-wind,
Dus zeil uit

%;Zﬂ'l BB

gijpen

AAN-de-wind,
Dus zeil in (puntje-puntje)

OPLOEVEN tot AAN-de-wind
Zeil in (schoot aan), Zwaard in




